

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

ПРОПОЗИЦІЇ УРАДУ НОВОЇ СКОШІ ШОДО ЗАКІНЧЕННЯ СТРАЙКУ.

Уряд пропонує, щоб майнери й Беско заключили тимчасовий контракт на протяг 6 місяців; платня мала-б бути з 1922 року з умови праці з 1924 року.

ГАЛФАКС, Н. С., 3. серпня. — Прем'єр Родс оголосив вчора пропозиції, які уряд Нової Скоші пропонує майнерам і Бескові, щоб привести до поладження майнерського страйку.

Одна з тих пропозицій говорить, щоб майнери й Беско заключили тимчасовий контракт на протяг шістьох місяців, а за той час має бути переведене повне сілство у вуглевій індустрії.

Контракт мав би задержати умови праці з минулого року й платню з 1922 року, або шість і вісім процент менше від платні з 1924 року.

Екзекутивна 26. дистрикту Юнайтед Майн Воркерс згодилася

предложити ці пропозиції майнерам для прийняття або відкинення. Також директори Беска будуть розбирати їх на своєму мітингу в Монреалі, правдоподібно в середу.

ГЛЕЙС БЕР, Н. С., 4. серпня. — Страйкуючі майнери в Новій Скоші будуть голосувати завтра над пропозиціями провінціального уряду відносно поладження майнерського страйку, що триває вже більше як п'ять місяців.

Дж. В. МекЛав, місцевий президент юні, оповістив вчора, що справа системи "чек-аф" не є включена на балюти, але остає покищо в руках уряду.

В БОЛГАРІЇ ЗНОВУ АРЕШТОВАНО 700 РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

В Хаскові арештовано 35 комуністів і кількох членів селянської партії, між ними адвокат Мітева.

СОФІЯ, Болгарія, 1. серпня. — Як повідомляє болгарська тайна поліція, масові наїзди в Софії дали "дуже вдовольні результати". Поліція арештувала 400 осіб, які не могли виказатися "належними" документами.

В околиці Сайману переведено масові арештування. Ареш-

товано 300 селян і робітників, задержаних в піддержку повстанчого відділу Міті Ганева.

В місті Хаскові арештовано 35 комуністів і кількох членів селянської партії, між ними адвокат К. Мітева і його помічник Чешірева. Цей останній кинувся з четвертого поверху і забився.

БЮДЖЕТ С.Р.С.Р. ПЕРЕВИЩИВ ДОВОЄННИЙ БЮДЖЕТ РОСІЇ.

Бюджет Радянських Республік на біжучий фінансний рік виказує більш приходи, як розходи.

МОСКВА, 1. серпня. — Перший раз від часу революції радянський бюджет перевищив бюджет царської Росії з часів перед війною.

Народний комісар фінансів Сокольников пропонує бюджет на цей фінансний рік (від 1. липня 1925 р. до 1. липня 1926 р.), в якому приходи виносять \$1,730,000,000, а розходи трохи менше.

Цей бюджет є більший в при-

ходах від бюджету царської Росії з 1913 р. на \$30,000,000, а від радянського бюджету за минулий рік на \$400,000,000.

Радянська влада призначила цього року на поліпшення сільського господарства 20 мільйонів доларів.

Вона відбудовує також фабричний промисел і дороги, і на ту ціл думав вилусти по-зичку в сумі трох мільярдів золотих рублів.

ПОЛЬСЬКА ПРИКОРДОННА СТОРОЖА УБИЛА ЧЕРВОНОАРМІЙЦЯ.

Народний комісаріят закордонних справ вислав польському послові в Москві енергічний протест.

МОСКВА, 31. липня. — Радянська телеграфічна агенція "Роста" доносить, що в Ямпольському округі польська прикордонна сторожа убила на радянській території червоноармієць в часі, як він провіряв радянську прикордонну сторожу.

Опісля польські жовніри перейшли на радянський бік і перетягнули червоноармію на польську територію. Це зроблено в тіл цілі, щоб викликати вряження, що червоноармі-

єць перейшов був на польський бік для пропаганди серед польських жовнірів. Народний комісаріят закордонних справ вислав польському послові в Москві енергічний протест проти поповнення залучу.

В виду частих убиств жовнірів на польсько-радянському кордоні в останніх часах, на кордон прибуде введовзі спеціальна мішана комісія, яка дорівнить на місці справу нападів.

Польща викидає зі Шлеска 50 тисяч Німців

ШНАЙДЕМЛЬ, Німеччина, 1. серпня. — Польща прогнала з Горішнього Шлеска більше як 20,000 Німців, які підчас плебісциту в 1921 р. голосували за Німеччиною. Разом прожене Польщаю около 50,000 Німців.

Польський уряд приказав Німцям спакуватися до 24 годин і відставити їх потягами до німецького кордону. Тут їх розміщується по таборах.

Сюди вже прибуло до вчора 5,000 Німців і потяги привозять нових вгнаниців. Всі вони здавна жили на Шлеску, який вважають за свій край. Нараз польський уряд каже їм забиратися до Німеччини й вони продають все за півдюро та втікають лише з тим, що на-

ніх. Німецькі вгнаниці представляють розпачливий вигляд. Це маса різного стану людей, які все стратили і не знають тепер, що з ними станеться.

Такий розбій над спокійним населенням діявся лише підчас війни, або недавно в Туреччині, яка прогнала без вардону Греків з Малої Азії й східної Тракії.

Поляки пакували цілі родини до потягів як худобу й мучили їх цілу дорогу. Сотки вгнаниців тяжко захорили, а десятки стариків і дітей померли в дорогі.

Прибуваючих до тутешніх таборів вгнаниців Німці забиратють в глибок краю і розміщують в різних місцевостях.

НІМЕЧЧИНА ПРОГАНЯЄ ЗІ СВОЄЇ ТЕРИТОРІЇ 20,000 ПОЛЯКІВ.

БЕРЛІН, 1. серпня. — У відплату за прогнання польської Горішнього Шлеска 20,000 Німців, Німеччина викинула з німецького Горішнього Шлеска 7,000 Поляків, які підчас плебісциту в 1921 році, голосували за Польщею.

Загалом Німеччина проганяє зі своєї території около 20,000 Поляків.

Ці переважно бідні робітники, які хоч є Поляками, але навіть не вміють або мало вміють говорити польськи. Багато з них мають Німки за жінки.

Чотири роки тому назад вони голосували за Польщею, однак тепер не хотіли би йти туди, бо знають, що там їм буде тяжче жити.

ХОТИЛИ ВИКЛУЧИТИ КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА З РАЙХСТАГУ.

БЕРЛІН, 1. серпня. — Президент райхстагу Грэф, націоналіст, наважився виключити комуністичного посла Ядаша, однак це йому не вдалося, бо райхстаг переголосував, щоб посол остав на засіданні.

Монархістичні послы народили авантури, коті Ядаш нап'ятував католицьку церкву за її піддержку капіталістів та її антагонізм до Радянського Союзу.

Ядаш нап'ятував також заходи католицької центристської партії ухвалити нову цілову тарифу на єбжіжа, що збільшило би кошт хліба для німецьких робітників.

п'ятував католицьку церкву за її піддержку капіталістів та її антагонізм до Радянського Союзу.

Ядаш нап'ятував також заходи католицької центристської партії ухвалити нову цілову тарифу на єбжіжа, що збільшило би кошт хліба для німецьких робітників.

ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД НЕ ДОДЕРЖУЄ ОБІЦЯНОК, ЯКІ ДАВ ЖИДАМ.

ВАРШАВА, 31. липня. — Жидівські газети пишуть, що польський уряд не думає додержувати своїх недавніх обіцянок щодо ріжних подєшк для Жидів в Польщі.

Прем'єр Грабскі заявив, що уряд не може нічого зробити в цьому напрямі без рішення союму, якого не можна сподіватися скорше, як в осені.

На знак протесту проти цього жидівський посол Гінзберг виїшов з соймової польсько-жидівської комісії, яка розробляла ці полекші.

Жидівські газети вказують, що завдяки тому польський міністер закордонних справ Шкшиньскі, який виїхав до Америки з ціллю добитися позички, не дістане ані цента.

СТРАЙК В ДОЛИНІ СААР ЗАКІНЧИВСЯ.

СААРБРІКЕН, Німеччина, 4. серпня. — В майнах Саарської долини, де минулого тижня вишло на страйк 70,000 майнерів, розпочалася вчора праця на нормальну скалю. Залізничні об'язки страйком розпочали знову курсувати регулярно.

Страйк повстав був в наслідок упадку франка, так як робітникам виплачувано в франції гроші валютою. Представники майнерів конферували минулого тижня з міністерством праці в Парижі і на тій конфе-

ренції прийшло до поагодження страйку.

ГАРІМАН ДАВ МІЛІОН ДОЛАРІВ ЗА КОНЦЕСІЮ.

МОСКВА, 2. серпня. — Компанія Гарімана зложила тут один мільон доларів як першу виплату за манганові концесії в Чіятурі (на Кавказі) й офіційно перебрала концесії. На місце концесії висилається інженерів і робота розпочинається негайно.

РОБІТНИКИ НОВОЇ ЗЕЛАНДИ БОЙКОТУЮТЬ ФЛЬОТУ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ВЕЛІНГТОН, Нова Зеландія, 4. серпня. — Тутешні соціалісти і робітники взагалі рішили бойкотувати воєнну флоту Злучених Держав, коли вона прибуде до Нової Зеландії.

Робітничий репрезентаційний комітет ухвалив резолюцію, в якій закликає всіх робітників здержатися від участі в церемоніях, що будуть влаштовані з приводу прибуття фльоти.

УРЯД ОБВИНУВАЧЕ ПОСЛА ДОРІО В БУНТІ.

ПАРИЖ, 1. серпня. — Французький уряд виставив проти комуністичного посла Доріо й членів "Комітету Акції проти Мароканської Війни" формальне обвинувачення в бунті.

Доріо й його товаришів з особлива обвинувачується в намовлюванню французьких жовнірів в Мароко до бунту й братання з повстанцями Абд-Ель-Крима.

СТРАЙК МОРЯКІВ В АВСТРАЛІЇ ЗАКІНЧИЛИ.

СІДНІ, Нью Савт Вейлс, Австралія, 3. серпня. — З обох сторін оповіщено про поладження страйку моряків, що заставив був працю в австралійських портах і рух кораблів.

ДО ПЕКИНУ ПРИБУЛА ДЕЛЕГАЦІЯ З С.Р.С.Р.

ПЕКИН, Китай, 31. липня. — До Пекину прибула вчора радянська робітничка делегація.

Майнери у Великій Британії вислали телеграфічно китайським робітникам запевнення в своїй піддержці на випадок зірвання з капіталізмом.

ВИБРАЛИ ДЖЕЙМСА ДОНКАНА ДЕЛЕГАТОМ.

ВАШІНГТОН, 4. серпня. — Екзекутивна рада Американської Федерації Праці вибрала віцепрезидента Джеймса Донкана делегатом на канадський трейд-юніоний конгрес на місце Чарлса Г. Моера, який зрезигнував.

ФАШІСТИ ВИГАНЯЮТЬ КОРЕСПОНДЕНТА.

Італійський фашистський уряд приказав Джорджові Селдесові, кореспондентові американської буржуазної газети "Шікаго Трібюн", покинути негайно Італію. Уряд зробив це тому, що згаданий кореспондент подавав до закордонної преси відомости про фашистський терор в Італії.

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА У ФРАНЦЕ.

ТУР, Франція, 31. липня. — Недалеко стації Ст.-Антойн виस्कочив зі шин поспішний потяг, що йшов з Лема до Тур, в наслідок чого 16 осіб зістадо убитих, а многу було ранених.

ВІДНОСИНИ МІЖ БОЛГАРІЄЮ І ГРЕЦІЄЮ СТАЛИ НАПРУЖЕНІ.

Болгарі убили грецького дідича Ніколядеса і болгарський уряд не спішиться покарати убійників.

ЛОНДОН, 4. серпня. — Дейли Експрес друкує депешу від свого атенського кореспондента, в якій говориться, що напруження між Болгарією і Грецією прибрало грізні розміри. Причиною цього напруження є недавнє убиство багатого грецького дідича Ніколядеса в Болгарії.

Болгарський уряд відмовився сповнитися домагання Греції, яка зажадала покарання убійника. Убийник має бути членом організації, що тероризує Греків в Болгарії, примушуючи їх покинути край і оставити своє майно.

В наслідок того грецький уряд скріпив свої прикордонні пости, щоб допомагати своїм горожанам.

Грецький міністер закордонних справ заявив кореспондентові, що в Болгарії є около 5,000 Греків, які на підставі договорів мають опустити Болгарію перед 15. жовтнем.

Болгарські організації хочуть вислати їх скорше, щоб захопити їх майно. Вони почали поповняти насильства над Греками, одним з котрих було убиство Ніколядеса.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ МАЄ ЦЬОГО РОКУ ДОБРИЙ УРОЖАЙ.

Сподіються, що радянський уряд зможе експортувати за кордон около 300 мільйонів пудів збіжжя.

БЕРЛІН, 31. липня. — Народний комісар фінансів Сокольников сповіщає, що сьогорічний урожай в Радянському Союзі дасть 3,300,000,000 пудів зерна і перевищить минулий рік на 800 мільйонів пудів.

В виду того Радянський Союз зможе вивезти за кордон около 300 мільйонів пудів зерна, що в значній мірі обнизить ціни на єбжіжа на міжнародних ринках.

Для Радянського Союзу сьогорічний обильний урожай має велику вагу ще й тому, що він:

1) дозволяє значно поширити оборот черв'ячка; 2) дасть змогу без всяких натягань звести державний бюджет вповні без дефіциту; 3) зробить назвичайно корисний вплив на торговельно-промислове життя Союзу.

З офіціальних даних видно, що в цьому році площа засівів в С.Р.С.Р. виносить 70 процент передвоєної.

У ВІННІПЕГУ СФОРМОВАНО ВІДДІЛ КУ КЛУКС КЛЕНУ.

Перший організаційний мітинг тайного товариства відбувся минулої неділі у Вінніпегу.

Вінніпегська газета "Трібюн" з 3. липня повідомляє, що в Вінніпегу сформовано відділ "Канадійського Ку Клукс Клену".

Представник Клену заявив "Трібюн", що минулої неділі в Вінніпегу відбувся мітинг за запрошеннями, в якому взяло участь 157 майбутніх членів тої організації, та що сама організація буде укинчена протягом пару слідуючих тижнів.

Місце мітингу не було виявлене. "Трібюн" каже, що й

представник Клену не подав свого імені. Він однак заявив, що введовзі в одному з театрів в центрі міста відбується публічний мітинг, на який буде допущено 500 майбутніх членів Клену.

Головним осідком канадійського Клену, сказав представник, є місто Торонто. Рекрутування членів в східній Канаді розпочалося в січні цього року. Рух цей є поширений також на інші часті британської імперії.

ЗІ СХІДНОЇ КАНАДИ ПРИЙДЕ НА ЖИВУ 50,000 РОБІТНИКІВ.

Урядьки канадійської національної залізничі кажуть, що зі східної Канади приїде на живну в західних провінціях около 50,000 робітників. Залізничія вже приготувала спеціальні потяги для перевозу робітників.

Перші потяги з надморських провінцій і Квебеку прибудуть 14. серпня, з Торонто й східного Онтерію 18. серпня, а з Торонто й західного Онтерію 21. серпня.

Другі групи робітників прийдуть з надморських провінцій 26. серпня, з Квебеку 28. серпня, з Торонто і сходу 1. ве-

ресня, а з Торонто й заходу 4. вересня.

СТРАЙК ШАПОЧНИКІВ У МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 30. липня. — В шістьох утешних шпашах, що виробляють шапки, вишло нині на страйк 75 робітників. Причиною страйку є те, що загадані шапи відмовилися відновити агрімент з минулого року, або заключити новий агрімент з юнією.

Завтра має бути проголошений генеральний страйк шапочників.